

举办美非峰会 美国意图何在

新华社华盛顿8月3日电 (记者 易爱军) 首次美国和非洲领导人峰会定于8月4日至6日在美国首都华盛顿举行,美国意图通过这次峰会推动对非洲国家的关系,尤其是经贸关系。

长久以来,非洲在美国对外政策中不占优先地位。奥巴马2008年当选美国历史上首位非洲裔总统,曾在非洲大陆激发诸多期待。然而,这位自称“流淌着非洲的血”的总统仅在2009年短暂访问埃及和加纳,2013年访问过塞内加尔、南非和坦桑尼亚。

为了弥补对非关系的不足,奥巴马去年6月底在南非宣布,将邀请非洲领导人共聚华盛顿,“帮助开创美非关系新篇章”。美国政府官员说,举办美非峰会部分目的在于明确双方共有看法,以便实现共同目标。

奥巴马8月1日在白宫举行的新闻发布会上强调了非洲

的重要性:非洲是世界上经济增长最快的大陆之一,在全球增长最快的10个经济体中,6个位于非洲大陆。

2012年,非洲只吸引了1%的美国外国直接投资。美国贸易代表办公室网站公布的数据显示,2013年美国从撒哈拉以南非洲的进口额为393亿美元,占美国进口总额的1.7%;出口额240亿美元,占美国出口总额的1.5%。

分析人士说,白宫已把对非贸易列为优先发展事项。奥巴马去年访问非洲时宣布了“贸易非洲”和“电力非洲”计划,寻求推动美国对非贸易和美国私营部门对非投资,尤其是在能源领域。

美非峰会期间,5日将举行美非商界领导人论坛。美国一些公司高管希望非洲国家实施改革,以吸引更多美国投资。

奥巴马说,峰会还将讨论安全问题,美国如果想要保持自身长久安全,需要与一些拥有有效安全部队并参加非洲维和

及争端解决的国家发展伙伴关系。

美非峰会期间,美方不安排奥巴马与任何非洲国家领导人举行双边会谈,美非也没有事先商定公报、联合声明或行动计划之类的文件,美国也不会会在会前会后宣布重大援助项目。

目前,奥巴马政府面临诸多内政和外交难题,包括美国经济增长乏力,移民改革举步维艰,伊拉克和叙利亚冲突仍在继续,乌克兰危机僵持,加沙重新燃起战火等等。对于奥巴马政府能否在峰会过后继续把对非经贸关系放在首位并采取相关后续行动,专家们心存疑问。

美国智库兰德公司专家拉里·哈诺尔对记者说:“问题在于峰会之后经济接触是否会继续保持强劲,还是这只是一个一次性的活动。”他认为,在奥巴马剩余任期内,对非贸易和投资仍将是重点考虑的事项,但美国新政府上台可能会发生变化。

孟加拉国一艘渡轮沉没 恐有百余人失踪

新华社达卡8月4日电 孟加拉国一艘渡轮4日在首都达卡附近的帕德玛河沉没,船上载有约200名乘客。据媒体报道,已有约50名乘客获救,百余人失踪。

当地警方负责人侯赛因告诉新华社记者,当地时间11时15分,这艘载有约200人的渡轮在首都达卡东南37公里处的帕德玛河沉没。事故发生时,这艘渡轮超载了乘客,事发河段水流汹涌。

侯赛因说,救援工作正在进行中,一些乘客自行游至岸边脱险,但尚不能确认具体伤亡人数。

截至目前,沉船事故发生的原因尚不清楚。

孟加拉国全国约有250条大小河流,船运是主要交通方式之一。由于不少客轮年久失修,加上超载严重,沉船事故时有发生。



克罗地亚举办传统长矛射环比赛

8月3日,身着传统服装的骑手参加在克罗地亚南部城市锡尼举办的传统长矛射环比赛活动。

长矛射环比赛是锡尼当地一年一度的重要文化活动,起源于1715年,锡尼人为庆祝击退奥斯曼入侵举办了这一活动。2010年,这一活动被列入联合国教科文组织非物质文化遗产。新华社发

广告